



【学习体会】

我看“学习强国”的体会

文 金令彦(爱建居民区)

每当打开“学习强国”APP,那一声轻微而又清晰的水滴声,带给我无限的温暖和柔情,这种感觉与日俱增。2019年下半年,在党总支的带领和辅导下,我们安装了“学习强国”APP,从此打开那红色的标志,各种信息扑面而来,逐渐成为我们生活中不可缺少的一部分了。

“学习强国”目前共囊括了34个门类。每个门类又包含多个内容,图文并茂。集时事、政治、军事、文化并涵盖到生活服务等。可以看到这个用心制作的平台,传递着爱

激情,达到了前所未有的境界!如果说电视、广播、报刊、杂志等都是传统的国家宣传机器,那么“学习强国”成功地在一年多时间里,办成了无线网络的宣传阵地,并把全国9千多万党员通过网络凝聚一起,凝心聚力,紧密团结。这里还有各地“非遗荟萃、薪火相传”的精彩内容,甚至可以看到读书、生活指南,还可以在线上呼唤和竞猜,发表、交流学习体会。

在当前抗击新冠肺炎疫情的情势下,“学习强国”更展现了这个阵地的必要性、重要性。它成了居民居家隔离及时全面了解外面世界的好伙伴。在这里可以了解我们党和

国家在这个史无前例的战“疫”中的活动轨迹;这里有总书记56天30余次外交活动的详细记录,诠释了人类命运共同体,尽现中国风范的真谛;这里有世界疫情报道,分享防控经验;这里有全国各地医院、社区各条战线抗疫英雄的感人事迹……随着世界各国疫情恶化,我们更能体会到“网格化管理”的伟大,社区工作人员辛苦。疫情前30天我是在游轮上和澳洲悉尼度过的,目睹的一切与国内不可比拟。后面发生的一切,更说明中国最棒!

“学习强国”APP是个让人爱祖国、爱学习、有自信的平台,我们爱“学习强国”。

【诗意栖居】

致敬

文 曹荣新(安顺居民区)

庚子年初新冠临,病毒肆虐令人惊。
举国阻击抗疫情,数万医护勇逆行。
致敬致敬再致敬,巾幗无妆绘群英。
泪别父老与众亲,临危不惧担使命。
防疫管控细又精,前线后方皆是兵。
同胞互助祈太平,生活无忧暖人心。
致敬致敬再致敬,三山无恙方舱清。
病例新增全归零,英雄不缺凯旋影。
致敬致敬再致敬,慎终如始不松劲。
空中课堂传佳音,各行各业两手硬。
有序恢复重振兴,化危为机夺双赢。
春回中华天地新,致敬致敬再致敬!

春雨

文 张林康(虹南居民区)

窗外,
海棠伸出嫩绿的枝叶,
在风中频频向小鸟招手。
窗内,
小鸟时时翘首窗外,
借问新冠肺炎最新消息。
此刻,
全球新冠疫情大流行,
境外输入病例在增加。
新冠病毒没远离,
全民依旧口罩戴。
奈何,
笼中的小鸟,
有翅也难飞。
此时,
春雷响,英雄归,
看着逆行者凯旋的视频,
笼中的小鸟泪盈眶。
拂晓,
春雨润无声,
小草拔节长。
沉睡的城市,
渐渐从疫情防控中醒来,
窗外,
湿漉漉的海棠花,
在无声地告诉小鸟,
雨,还在下。

【邻里虹桥】

快递风波

文 吴文元(安东居民区)

“403,快递!”403室的张老伯顺着喊声,透过防盗铁门空档,见一小伙子手捧快递包裹,急不可耐地朝屋内大声地嚷着。该小伙子长脸,阔嘴,上颧几颗门牙微微翘起,一只蓝色口罩拉在下巴下面,两鼻孔因快步登楼而呼呼喘着粗气。张老伯下意识正欲上前取物,只听老伴在身后说:“不对,不对。”她一把拉住张老伯的胳膊往后拽。快递小伙子见状便转身往402室奔去,“嘭嘭”地敲起隔壁房门,并大呼:“403,403。”被拽住身的张老伯回头问老伴:“怎么回事?”老伴责怪说:“你没见小伙子口罩没戴好?疫情还没结束,要谨慎。”张老伯这才恍然大悟。当他戴好口罩走到门口时,快递小伙正好捧着包裹又走回来了,在他身后传来了402室骂骂咧咧的声音,大意是责怪小伙子没搞清门牌号就乱敲门。快递小伙见张老伯便愠怒地责问:“你们搞什么名堂!明明是403为啥要往后退?”张老伯指指小伙子下巴下的口罩,说:“看你口罩怎么戴成这个样子。”小伙子瞪眼说:“我,怎么啦?东西送到就行了嘛。”张老伯生气地说:“你,不虚心。”小伙子笑笑说:“我没工夫和你辩扯。你年纪大了,管好自己三顿饭,其他事就甭管。”说罢挥挥手,转身冲下楼去了。张老伯觉得又好气又好笑,朝着小伙子背影大声说:“什么态度!太不负责了,



我要向你们公司反映。”老伴瞪了张老伯一眼,说:“你管什么闲事。”张老伯说:“这事我一定要管。”老伴劝归劝,却深知张老伯的秉性,他为了公众利益从来都是敢说敢管,任谁也劝不过来。这不,张老伯说罢便拨通了快递公司的电话。

过了十来分钟,张老伯和老伴听得楼下传来“噌噌”的脚步声,只见刚才那位快递小伙苦着脸,又一次冲上楼来。他拉起蓝色口罩罩上嘴,对张老伯说:“你刚才打电话说

什么了?”老伴一听此话顿时紧张起来,埋怨张老伯惹事惹出了麻烦,忙朝小伙子赔笑,摇着手说:“我家老头子没说你什么。”小伙子说:“但愿如此。您老是个大好人,我这份工作可丢不起,家里人全靠它供养呢。”张老伯说:“我给你们经理反映了当前商业服务部门一个共性问题,有些人对病毒的防范出现了松懈麻痹现象。我请你们公司也注意一下。”小伙子说:“是的,是的。我公司经理说您跟她讲得特别好,让我也来听听。”张老伯说:“我跟经理讲了,你们服务性行业每天要接触不少客户,他们额头上不会标明有没有潜伏着病毒,因此,和客户近距离接触时一定要戴好口罩。这,既保护了自己和家人,也保护了他人,还保护了给你们发工资的公司企业的正常运转。”张老伯说到这里,小伙子不好意思地说:“我先前以为自己身体好,不会染病毒呢。”张老伯说:“嗨,你没听说有的运动员也感染了?有的年纪轻轻就挂了。”小伙子红了红脸,说:“都怪我学习太少。”张老伯说:“好吧,你们这一行也不容易。要记住,和人讲话前一定要把口罩拉起来罩住嘴巴。”小伙子辞别前感激地向张老伯鞠了个躬,说:“谢谢您老。刚才经理让我来,还有一件事,要我当面感谢您对我们公司提出的宝贵建议。”张老伯挥挥手,说:“你我都要小心,这样才能平安度过这段难捱的特殊时光。”

【生活启示】

世界读书日的思考

文 沈方(伊犁居民区)

春风宜人,正是读书的好时辰。世界读书日,这是一个喜爱读书者的节日,广泛开展的读书活动,总是能吸引爱读书的市民。受疫情的影响,今年的读书活动有一个不一样的开始,同样精彩纷呈的网上读书活动,让爱书的读者们拍手称快。正是疫情猖狂时,世卫组织发言人法德拉·沙伊卜表示,该组织目前除了与新冠肺炎疫情大流行作斗争,还在与虚假信息大流行作斗争。那些蹭着疫情热点,在自媒体上日趋泛滥的虚假信息,对我们的读书活动发出了挑战。

为什么这些段子手那些拙劣的非理性的东西,会拥有那么多的粉丝,会有那么多人转发,引用,乃至还要“理直气壮”地为之辩护。一个原因,是我们读书太少。有学者说:一个人的精神发育史就是他的阅读史。网络的发达,“有疑问,找百度”成了许多人的共识,这确实有其合理的一面,但往往将严肃的、系统的读书学习过程,变成轻松的泛娱乐活动、碎片化的阅读史。那些过度沉溺于网络段子的读者,仿佛是长不大的巨婴,使系统化的综合素质的提高,变成猎奇式的知识填充,更有些人在铺天盖地的不良



信息的狂轰滥炸面前,目迷五色,不知所措。所以,读书,就是要扎实,深入,反复地研读和思考来积累知识,提升素质。读书不是用来炫耀的,不是以知道现在有多少被蹭的热点而沾沾自喜,更不是拥有多少粉丝来标榜自己的。在全民阅读中,我们首先要多读“书”,科学技术、文史哲理,都要读点,特别是优秀

的科普书,要多读些,不然很容易被披上“虎皮”的伪科学误导,这次新冠肺炎疫情,这个教训太深刻了;其次要读好“书”,那些歪曲历史、小道八卦、低级庸俗的“垃圾”,不读也罢;最后要善读书,要融会贯通,为我所用,在不断读书学习中提升自己,净化自己,服务社会。



征稿启事

欢迎虹桥社区的读者朋友来信来稿,记录你身边的新闻,讲述你身边的故事,分享生活中的点点滴滴。

邮箱地址:

chenyulei@sqcbmedia.com

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,本期截止日期为6月1日)。本月纠错质量最高的一位读者,将成为最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;本月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为优秀“啄木鸟”,并获得纪念品一份。

2020年4月优秀“啄木鸟”:庄秀福、张德胜、周清源、李雅、李以彬、邹荣良、曹西虹、马子麟、路永敏、姜继斌

2020年4月最佳“啄木鸟”:陈金生

扫描二维码关注“上海社区发布”

